

希腊举行今年第二次议会选举

谁来当救助协议“接盘侠”

核心提示

希腊20日举行今年第二次议会选举，大选前的民意调查显示，激进左翼联盟党和新民主党的支持率领先，但两者支持率非常接近，而且都很难获得单独执政所需要的议会绝对多数，大选产生的可能仍然是一个联合政府。由于两大政党和其他若干小党都承诺支持希腊政府与债权人签署的第三轮救助协议，围绕“支持紧缩”和“反对紧缩”的争论已经不是竞选主题，竞选焦点集中在哪个政党能够更好地执行为期三年的新救助协议。



9月20日，工作人员在希腊雅典郊区的一家投票站组织投票。(新华社发)

新华社供本报特稿 (记者徐超) 希腊20日举行今年第二次议会选举。如果不出意外，胜者仍将从议会原第一大党激进左翼联盟党和第二大党新民主党中产生。一些分析人士认为，两大政党的选情胶着，以绝对多数优势胜出的可能性不大，意味着任何一方上台都缺少足够巩固的执政根基，同时还还将受到前总理亚历克斯·齐普拉斯辞任前与国际债权人达成的第三轮救助协议所拖累。

选情胶着

议会选举投票格林尼治时间20日4时(北京时间12时)开始，定于16时(北京时间24时)结束，预

计投票结果21日公布。希腊登记选民接近1000万人。

最新民调显示，齐普拉斯领导的激进左翼联盟党仅以微弱优势领先于格利索斯·米马拉基斯领导的新民主党。如果将民调的合理误差考虑在内，即使新民主党最终胜出也不会让外界感到惊讶。

值得注意的是，如果投票结果与民调一致，那么这两大党均难以获得确保单独组阁的约38%选票，很可能需要寻求与其他党派联合执政。

根据希腊选举法，议会第一大党将自动获得额外50个议席。今年1月举行的议会选举中，激进左翼联盟党和新民主党的得票率分别为36.3%和27.8%。凭借50个“赠送”议席，

激进左翼联盟党掌握300个希腊议会席位中的149个。

相比上一次选举，此次选战形势更加复杂。现年41岁的齐普拉斯1月以主张“反紧缩、反救助”上台执政，但未能兑现竞选诺言，反而在7月中旬的谈判最后关头戏剧性地与国际债权人妥协，接受一份条件更加严苛的救助协议，招致不满，数十名激进左翼联盟党议员甚至宣布退党，组建了人民团结党(前译“人民联合党”)，民意支持率也被分流。

民众倦怠

这次选举是希腊5年来举行的第四次议会选举，也是今年以来希腊举行的第三次全民投票活动。除1月的议会选

举外，希腊今年6月还举行了全民公投，以绝对多数的优势否决了国际债权人交给希腊的债务问题解决方案。

在希腊人频繁通过选票探索国家出路的过程中，希腊却在5年时间内先后接受了3轮国际救助。根据第三轮救助协议，希腊将接受总额860亿欧元(约合960亿美元)援助，前提是实行进一步紧缩政策。

外界预期，不管哪个政党胜选，都将面临如何履行救助协议相关条款义务的考验，包括银行业重组和松绑资本管制等。激进左翼联盟党和新民主党选前均承诺将履行相关义务，但各自实际执行力度尚不得而知。

希腊克里特大学社会学专家马诺利斯·亚历克萨基斯认为，激进左翼联盟党和新民主党之间，谁能让救助协议更被民众接受仍有待观察。

“左翼和右翼在执行(救助协议相关政策)上有无区别?他们没有表态，我们也确实不知道，”亚历克萨基斯说，“人们似乎厌倦了，只想说，请把该做的事情做完。”

希腊首都雅典的选民扬尼斯·帕蒂达斯说：“如果没有这些选举，情况可能会好一些，一年内3场投票对民众来说有些多了。”

出租车司机马诺利斯甚至选择不投票：“我不在乎，可能不会去(投票)……所有政客一个样。”



数十万难民被“踢皮球”

欧盟:大量难民入欧是“出于经济目的”



9月19日，在克罗地亚靠近塞尔维亚的边境口岸托瓦尔尼克，难民们登上火车。克罗地亚有8条陆路通道通向塞尔维亚，目前已经关闭其中7条，并下令边防警察将入境难民遣送至匈牙利和斯洛文尼亚。(新华社/法新)

新华社供本报特稿 (记者王宏彬) 近几个月来，数十万名来自西亚北非的难民试图通过巴尔干地区进入欧洲。他们的迁徙路线通常是：从土耳其渡海到希腊，一路北上，依次穿越马其顿、塞尔维亚和匈牙利，而后向西，进入奥地利，最后到达德国。

然而，随着匈牙利对匈塞边界加强管制，竖起高墙和铁丝网，这条路走不通了。难民不得不另辟新路：从塞尔维亚向西进入克罗地亚，随后北上，越过斯洛文尼亚，到达奥地利。

眼见难民如潮水一般涌入，这几个巴尔干国家坐不住了。他们要么加强边境控制，关门堵难民，要么开门放水，把难民引到邻国，难民像皮球一样被踢来踢去。

伊拉克小伙穆斯塔法·鲁法耶告诉记者：“我不知道最后能到哪儿，因为过了塞尔维亚，不知道哪个国家的大门会向我打开。”说这话时，鲁法耶正在马其顿一个难民营准备偷渡。

按照美联社的报道，由于路线拉长，成本升高，组织难民偷渡的“蛇头”坐地涨价，许多难民出不起钱，不得不在半路“下车”，靠自己闯荡，走余下行程。

英国媒体《每日邮报》报道，今年以来已有接近50万名难民和非法移民横渡地中海进入欧洲，仅8月份就有15.6万名难民抵达欧洲。他们大部分来自叙利亚、伊拉克、利比亚等西亚北非的战乱国家。

难民潮让欧洲国家一筹莫展。欧盟内部一直没有达成一个统一的政策，以德国为首的国家号召按照各国能力分摊难民安置配额，遭到匈牙利、波兰等国

反对。欧盟定于23日举行难民问题特别峰会，再次讨论难民安置事宜。

新华社供本报特稿 (记者安晓萌) 叙利亚3岁小难民艾兰·库迪伏尸海滩的照片震动世界，促使欧洲联盟加快应对难民危机。而欧盟统计局一份数据显示，今年4月至6月向欧盟国家申请庇护的难民中，仅有两成来自陷入内战的叙利亚。

数据显示，4月至6月，大约21.3万人前来欧洲寻求庇护，是去年同期的两倍。其仅4.4万人来自叙利亚，占总数的五分之一。1.39万人来自同样因极端组织“伊斯兰国”而重新陷入战乱的伊拉克。

来自阿富汗的难民人数比去年同期增长3倍，由6300人增至2.7万人；超过1.7万名申请者来自阿尔巴尼亚这个相对贫穷但和平的欧洲国家。

英国《每日邮报》18日报道，英国左翼议员和一些社会运动人士先前提议，大部分难民来自饱受战争摧残的叙利亚。一些议员认为，欧盟统计局的数据证实，不少并非来自叙利亚的移民也在难民潮中，试图在欧洲扎根。

英国保守党议员戴维·戴维斯说：“大部分躲避(叙利亚)战争的人会逃到黎巴嫩或约旦的难民营。不少人冒着生命危险来到欧洲，是出于经济目的。”另一名保守党议员比尔·卡特说：“这些数字令人震惊。先前诊断认为所有难民来自叙利亚，而数据再一次证明大量经济移民是想寻求更好的生活。”

欧盟委员会主席让-克洛德·容克9日公布了各成员国分摊难民的方案，方案要求22个成员国分摊滞留在匈牙利、希腊和意大利境内的12万名难民。

美欢迎俄参与打击“伊斯兰国”

英国:俄的介入会让叙局势变得更复杂

新华社伦敦9月19日电 (记者夏晓) 英国外交大臣哈蒙德19日在伦敦会见了到访的美国国务卿克里，双方重点就俄罗斯参与打击极端组织“伊斯兰国”交换了意见，但分歧明显。

哈蒙德表示，因为俄罗斯的介入，叙利亚的局势变得更加复杂。他认为，英美应该就叙利亚人道主义危机、难民问题和打击“伊斯兰国”等问题进行磋商。英国政府此前已明确表示，如果在叙利亚开展空袭有必要，将由议会进行投票决定。他说，英国将继续就当前局

势展开审查，并与相关国家全面探讨军事局势。

克里则表示，美俄两国国防部长已就打击“伊斯兰国”进行电话交谈，并称美国欢迎俄罗斯参与打击“伊斯兰国”。他同时表示，美国已做好在叙利亚问题上谈判的准备，接下来要看叙利亚总统阿萨德与俄罗斯是否真的愿意谈判。

英国广播公司的报道说，克里表示，俄罗斯的介入可以看作是一个通过政治渠道解决问题的机会，称导致欧洲难民危机的根本原因是叙利亚国内的暴力。

【巴西】

“变脸”大毒贩落网

新华社供本报特稿 (记者胡若愚) 巴西缉毒警察抓获一名曾与大毒枭巴勃罗·埃斯科瓦尔交易的贩毒集团头目，他涉嫌借助整容长期逃避国际追捕。

《环球报》19日报道，这名毒贩是马里奥·塞尔吉奥·马沙多·努内斯，现年59岁，被巴西联邦警察和国际刑警组织通缉多年，18日在巴西沿海城市瓜鲁雅一处豪华公寓落网。按照警方的说法，努内斯之所以能够长年逍遥法外，是因为做了堪比“换脸”的整容手术，使用假证件。努内斯曾与1993年被击毙的哥伦比亚麦德林贩毒集团头目埃斯科瓦尔、去年在阿根廷被捕的亨利·赫苏斯·洛佩斯·隆多尼奥等拉美大毒枭“做生意”，他控制的贩毒集团触角伸及美国、西班牙、比利时、法国和南非等27个国家。

努内斯还计划制造毒潜艇。根据这一后来流产的计划，这艘潜艇原本将由哥伦比亚工程师在南非秘密制造，建成后把毒品从拉美国家运往非洲大陆，毒贩再从非洲向欧洲运毒。

【泰国】

千鸟齐鸣“赛歌会”



9月20日，在泰国南部的那拉提瓦府，小鸟们站在长杆上悬挂的鸟窝里“歌唱”。当天，那拉提瓦府举行传统的鸟鸣比赛。来自泰国、马来西亚和新加坡的1000多只小鸟参加了这一别开生面的比赛。(新华社/法新)



“热狗”竞跑

9月18日，在美国辛辛那提市的一个广场，被打扮成“热狗”模样的腊肠犬参加奔跑比赛，以庆祝啤酒节的开幕。当天，辛辛那提市啤酒节开幕，将有65万人来到这座美国中西部城市庆祝这一极富德国传统的活动。在为期三天的庆祝活动中，他们将喝掉大约2000桶啤酒。(新华社/法新)

喝低糖饮料或摄入更多热量

新华社供本报特稿 (记者欧飒) 很多爱喝甜味饮料但注重健康的人会选择无糖或低糖饮料。不过，美国伊利诺伊大学一项研究显示，喝无糖或低糖饮料的人可能从其他饮食摄入更多热量。通过分析2.2万多名美国成年人的饮食习惯，研究人员发现，爱喝无糖或低糖饮料的人平均每天从饮料中摄入的热量比爱喝含糖饮料的人少，但是他们吃的曲奇

饼、冰激凌、巧克力、薯条等高热量零食更多。

英国《每日邮报》援引研究牵头人安若鹏(Ruopeng An)的话说，这可能是一种“补偿效应”。“喝低糖饮料的人会觉得有正当理由吃得更多一些，于是把手伸向饼干或薯条这类食物，也可能是为了获得满足而禁不住吃下更多这类高热量食品，再就是为爱吃高热量食物感到愧疚，于是选择低糖饮料。”

研究称戴手表者更尽责准时

新华社供本报特稿 (记者安晓萌) 美国《同行评议科学杂志》刊载的一项研究显示，与不戴手表的人相比，戴手表的人更尽责和准时。研究人员就性格和戴手表习惯对数百名英国人进行采访，结果发现，经常戴手表的半数调查对象称自己比其他人更有条理、细心、可靠和自律。

另一项实验中，研究人员要求90名实验志愿者在规定时间内到达某个地点，结果戴手表的人平均早到3

分钟。林肯大学研究人员戴维·埃利说：“虽然听起来无关紧要，但这会在应聘的时候影响面试官的第一印象，或者错过一些重要的事情，比如赶火车。”埃利也经常戴手表。他说，比较负责的人可能会戴手表，因为他们想非常有条理，会提前做好计划。不过，也有可能戴手表让人更尽责。不管是何种原因，如果想让习惯到点的朋友更准时，那就给他或她买块手表吧。

纽约最大“绿色屋顶”投入使用



9月17日，在美国纽约，参观者在贾维茨会展中心欣赏“绿色屋顶”。美国纽约贾维茨会展中心“绿色屋顶”改造项目经过数年的建设后投入使用。作为纽约市最大的“绿色屋顶”，这一投入4.5亿美元建设的绿色环保项目覆盖了约6英亩(约24200平方米)的屋顶面积，通过屋顶绿色植物的大面积种植逐步实现降低室内能源的消耗，减少城市碳排量。(新华社记者 王雷 摄)

